

選委期盼



▲梁振英表示，新一屆立法會需要和特區政府齊心合力服務市民。



林建岳：重拾前行動能 共建香港家園

經民聯監事會主席林建岳（左五）昨日在投票前與經民聯一眾選委在會展票站見記者，呼籲市民踴躍投票。林建岳表示：「感謝香港人承受巨大傷痛情況下，為了未來放下傷痛，支持香港立法會選舉。」他指出，這也表明市民寄望立法會可以在救災善後工作上以及香港的發展，發揮更大作用。

他強調，經民聯將繼續動員工商專業界力量全力推動相關政策改革，拚經濟、惠民生，讓香港重拾前行動能，共建香港家園。



鄭翔玲帶病落區籲投票

香港中華聯誼會會長、一帶一路總商會理事會會長鄭翔玲昨日帶領執委會成員完成投票後，還在發燒的她仍前往新界西南、新界北和九龍中等選區，深入社區家訪呼籲投票，旁人都說她「太拚了」！

選委寄語新一屆議員團結社會力量

擔當政府推動改革的重要夥伴

立法會換屆選舉昨日舉行，多名選委一早前往會展中央票站投下神聖一票，早在下午2時，選委會界別投票率已衝破90%，投票現場氣氛熱烈。他們紛紛表示，立法會選舉與市民生活息息相關，未來仍有很多工作需要新一屆立法會議員跟進，例如履新後應積極參與大埔宏福苑火災的善後及跟進工作；此外，也希望他們能夠團結社會力量，在服務香港所需的同時，監督政府的工作，與政府施政有機配合，加快推動改革。

大公報記者 薦學鳴

政界：當務之急加快推動災後重建

全國政協副主席梁振英在會展投票後見記者表示，在大埔火災後，有很多善後工作要做，也揭露有關行業和人士的一些問題。無論是善後工作，或是未來去修補制度、政策、措施上的漏洞等等，都需要立法會和特區政府齊心合力，根據基本法賦予他們各自的職權，為香港市民將事情做好。所有工作，無論是短期、中期、長期，都需要立法會和特區政府相互配合好，將問題盡快解決好。

立法會主席梁君彥指出，投票對新一屆立法會協助災後重建，改變以往有問題的做法非常重要，相信有不少市民見到是次災難會挺身而出，用自己的一票選出適合的立法會議員。至於有何建議給政府進行災後重建，他表示，有關問題要等待政府處理，但認為當局第一時間利用政府議案到立法會討論的做法有用。

把握「十五五」規劃機遇

全國政協常委、香港北京社團總會會長施榮懷指出，作為商界的選委，投票時會關注候選人對香港未來經濟發展的規劃和見解，也特別關注專長於經濟領域和社會領域的政策研究的候選人。施榮懷希望新一屆立法會能夠馬上啟動處理大埔火災的後續復常工作，又強調立法會要針對香港如何在國家新的發展戰略中，既服務好國家，又能實現自身發展的問題多思考，多行動。

全國政協常委唐英年表示，香港已經進入「一國兩制」實踐的新階段，立法會選舉是「新階段」的重要標誌。他強調，立法會是特區管治架構的重要組成部分，對香港實現良政善治、貫徹落實「愛國者治港」原則、保障民生福祉、維護安全穩定和高質量發展非常重要。

港區全國人大代表、現任立法會議員馬逢國表示，新一屆立法會首先要處理的是救災相關的事宜，要檢查原有規章制度是否存在疏漏需要加以完善，甚至是否需制定新的法律。此外，他還認為，現屆議

會未做完的工作要繼續，如版權條例的更新，尤其涉及人工智能，關乎創意產業發展；教育、醫療等方面亦有迫切需要更新制度。

拆牆鬆綁發展北都

港區全國人大代表凌友詩表示，香港的經濟、民生、教育、文化等多個方面都與立法會息息相關，立法會規模擴大後，有不少條例需要修訂。同時，立法會也需要同社區治理相結合，共同做好安全及重大風險方面的監督工作。她指出，這幾日在街頭協助相關選舉事宜時，覺得市民對立法會事務的關注也變高了。她表示，第七屆立法會在任期內進行了很多撥亂反正的工作，但第八屆立法會仍需繼續跟進，繼續服務香港所需。

全國政協委員曾瀝滴認為，新一屆立法會議員應大力推動香港的改革，在行政部門層面進一步簡化官僚程序的同時，牢牢把握香港在國家發展中面臨的機遇，包括「十五五」規劃相關機遇。她表示，香港未來發展動力在於北部都會區，若能加快北都的發展步伐，拆牆鬆綁，香港一定能夠獲得更強的發展動力。「香港市民會督促新一屆立法會議員履行職責、推動政府開展相關工作。」

聚焦青年發展議題

全國政協委員、中華全國青年聯合會常委楊政龍表示，在眾多的社會議題中，他最關心的是青年人才培養和就業的問題，平時會透過座談會等多種形式與青年交流。香港青年聯會多年來亦致力鼓勵青年參政議政，呼籲青年積極投身社會事務，貢獻力量。楊政龍期望，新一屆立法會能更聚焦青年發展議題，與民青局等部門共同推出更多交流實習機會，供香港青年向上流動。對於市民憑藉完成投票後領取的心意卡可享受餐飲等優惠，他感謝廣大商家支持選舉活動。

遠東發展集團主席邱達昌表示，希望新

一屆議員更有衝勁，繼續推動香港經濟的發展。他強調香港最重要的是搞好經濟，在地產方面的情況，隨着股票市場好轉，利息也開始下降，地產市場會跟着好起來，「我對香港地產的未來充滿信心。」邱達昌又說，作為地產界人士，認為未來加快北部地區的發展很重要，因為國家是香港最堅強的後盾，深圳有很大的市場，香港有很多專業人才，讓香港和深圳的聯繫更加緊密，相信大灣區的發展能夠更上一層樓。

香港中華廠商聯合會會長盧金榮表示，大埔火災牽動全港市民的心，新一屆立法會議員履職後，當務之急必須加快推動災後重建工作，同時也需推動法例檢討及改革，避免慘劇再次發生。他續說，業界期望新一屆立法會，能夠與行政機關攜手深化拚經濟措施，例如加快推動北部都會區發展、強化中小企業升級轉型支援、提振本地消費市場，以及主動對接國家「十五五」規劃，帶領工商界迎接挑戰。

香港內地經貿協會會長黃炳蓬表示，此次選舉意義重大，將選出新一屆立法會議員，與特區政府及社會各界攜手解決各種影響經濟民生的難題，同時把各種發展機遇轉變為市民大眾的實利，讓「一國兩制」行穩致遠、利國利民。他期望，新一屆的立法會議員能盡快協助香港進入深層次改革，不辜負廣大市民的期望。

蘭桂坊集團主席盛智文笑說參與投票令他非常開心，「過程簡單，也很有條理，組織得很好，政府做得很到位，工作值得肯定。」他對於新一屆立法會，他認為這將會是一支年輕的隊伍，相信會為議會帶來全新的形象。此外，他也認為新一屆立法會能真正幫助政府和市民推動法案通過，把該做的事情落實好。

中華海外聯誼會理事Ilyas Mohammad Alex相信新一屆立法會議員履新後將推動多項消防相關條例的完善，從而保護香港市民的安全。他希望新一屆立法會亦會能夠為香港着想，解決經濟發展問題，並讓香港和國家都發展得更好。

商界·冀為拚經濟惠民生發揮關鍵作用



【大公報訊】記者薦學鳴報道：多名商界領袖昨日先後到不同票站投票，期望新一屆立法會在依法施政、民生改善與經濟發展上發揮關鍵作用，為香港未來注入新動力。

恒基地產聯席主席李家傑及李家誠先後在會展投票。被問到揀選候選人的標準，李家誠未有評論。

新鴻基地產主席兼董事總經理郭炳聯期望，新一屆立法會繼續支持和監督特區政府依法施政，協助香港在由治及興的進程中穩步前行，推動良政善治、加快經濟發展及改善民生。新地執行董事郭基輝指出，香港當前比以往任何时候更需要一批有擔當、有能力的議員，檢討制度、聆聽民意，期望新一屆議員能與市民同心協力、共同前行。

盼新議員推動產業多元化

信和集團主席黃永光於投票後表示，立法會在推動香港充分發揮發展潛力方面擔當關鍵角色，盼共同選出心繫社會、具備可持續發展及國際視野的候選人，以強化香港的國際合作夥伴關係。

東亞銀行聯席行政總裁李民橋表示，選舉貫徹「愛國者治港」原則，選出的新一屆議員將為香港未來發展注入新動力，鞏固「一國兩制」行穩致遠的基礎。並希望新一屆立法會盡快就職，在災後重建和制度檢討中扮演重要角色。他又指出，當前正值由治及興的關鍵時刻，需抓緊國家「十五五」規劃帶來的重大機遇，下屆立法會任期與規劃時間高度重合，期望新一屆議員發揮橋樑作用，廣泛聽取各界意見，協助制訂具前瞻性及務實的政策，促進經濟轉型與產業多元化，鞏固並提升香港國際金融中心地位。

華人置業集團前任董事會主席和行政總裁劉鑾雄與其太太劉陳凱韻早上在大坑徑票站投票。劉陳凱韻表示，雖然心情沉重，但仍應盡公民責任投票，期望大家把握時間選出心中理想人選。她說，劉鑾雄創辦的慈善基金40年來致力幫助有需要人士，今次大埔火災亦不例外，除金錢捐助外，亦派出義工協助災民，並更關注災民日後生活與精神健康，期望提供更長遠的服務與支援。

文體演藝界：議會年輕化注入新活力

【大公報訊】立法會換屆選舉昨日舉行，文體演藝界人士亦踴躍參與投票，包括汪明荃、鄭美雲、甄子丹、任達華、譚詠麟、曾志偉、林天行、莫宛螢、劉子龍、唐焯彬等。

中國香港武術運動員莫宛螢在青衣保良局世德小學完成投票。現年30歲的她曾在2018年印尼雅加達亞運會獲得女子太極拳及太極劍全能賽銀牌，並於2024年榮獲「2024年十大傑出青年選舉」獎項。她表示，年輕人履行公民責任的核心在於關注生活，隨着知識增長，可通過溝通與行動成為社會的建設性力量。她亦指出，「我好期待今次當

選的立法會議員可以作為市民與政府溝通的橋樑，更多關注青年發展，促進香港多元化發展。」

盼帶來新思維新視角

前香港空手道及田徑代表隊運動員唐焯彬表示，新一屆立法會議員組成呈現年輕化趨勢，為議會注入新活力。他希望新議員能勇於打破舊有框架，帶來新的思維與新視角，以建設性態度聚焦民生福祉與長遠發展。

前香港馬拉松代表黎可基表示，投票後感到滿足，因為參與了民主過程並表達了自己的聲音。他期待新當選的地區和體

育界代表能帶來積極變化，聽取並反映市民意見，為地區和業界爭取權益。

中國香港武術運動員劉子龍投票後表示，投票是履行公民責任的體現。他希望選出的議員能深入了解市民的困難和問題，令香港的未來更加繁榮和美好。

文化及演藝界人士昨日亦積極投票。鄭美雲表示，立法會在審批議案等方面發揮重要作用，希望大家積極投票，共同選出新一屆議員，並期待新議員能「講得出、做得到」。

甄子丹受訪時表示，對近期大埔宏福苑火災表示沉痛哀悼，對受影響居民

及家屬表達關心，呼籲社會在艱難時刻團結一心、盡力協助，希望受災家庭早日恢復正常生活。

任達華昨日一早從馬來西亞飛回香港投票，他呼籲選民「一齊同舟共濟，共創美好未來。」陳百祥與太太黃杏秀一同前往投票，他說：「大家都是香港人，我們都想香港好，你的一票可能讓你的理想實現。」

莊思敏認為，投票是每位香港選民的公民責任，大家應共同參與創造美好未來。

大公報記者 朱家立 郭悅盈
大公文匯全媒體記者 梁譯尹 周傾芫



中國香港武術運動員莫宛螢表示，年輕人履行公民責任的核心在於關注生活。
大公報記者朱家立攝